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Цифрові інструменти у контексті формування дослідницької 

компетентності майбутніх фахівців дошкільної та початкової 

освіти 

Володимир Староста  

кафедра загальної педагогіки та педагогіки вищої школи,  

Державний вищий навчальний заклад «Ужгородський національний університет»,  

м.Ужгород, Україна, volodymyr.starosta@uzhnu.edu.ua 

Серед загальних та спеціальних (фахових) компетентностей, 

визначених у стандартах [1-4], є ряд, які, з нашого погляду, мають 

комплексний характер і спрямовані також на формування дослідницької 

компетентності майбутніх фахівців дошкільної та початкової освіти, 

зокрема, це здатність:  

 до пошуку, обробки та аналізу інформації; орієнтування в 

інформпросторі, користування відкритими ресурсами, інформаційно-

комунікаційні та цифрові технології, оперувати ними в професійній 

діяльності; до збору, інтерпретації та застосування даних у сфері 

початкової освіти із використанням методів наукової діяльності до 

формування суджень, які враховують соціальні, наукові та етичні аспекти; 

доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, рішення, 

власний досвід [2]; 

 до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;  працювати з 

джерелами навчальної та наукової інформації; знаходити, опрацьовувати 

потрібну освітню інформацію та застосовувати її в роботі з дітьми, 

батьками; до комунікативної взаємодії з дітьми, батьками, колегами; до 

самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для постійного 

поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення 

набуття освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини [3]; 

 генерувати нові ідеї (креативність); проведення досліджень на 

відповідному рівні; створювати та впроваджувати в практику наукові 

розробки, спрямовані на підвищення якості освітньої діяльності та 

освітнього середовища в системі дошкільної, зокрема, інклюзивної освіти;  

розробляти і реалізовувати дослідницькі та інноваційні проекти у сфері 

дошкільної освіти; організовувати науково-експериментальну та 

методичну діяльність у системі дошкільної освіти [4]. 

Дослідницька компетентність, згідно М. Головань, В. Яценко [1, 

с. 61], – цілісна інтегративна якість особистості, що поєднує в собі знання, 

уміння, навички, досвід діяльності дослідник, ціннісні ставлення та 

особистісні якості і виявляється в готовності і здатності здійснювати 

науково-дослідницьку діяльність з метою отримання нових знань, шляхом 

застосування методів наукового пізнання, застосування творчого підходу в 
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цілепокладанні, плануванні прийнятті рішень, аналізі та оцінці результатів 

дослідницької діяльності.  

Мета даної праці – висвітлити використання цифрових інструментів 

під час формування дослідницької компетентності студентів 

спеціальностей 012 «Дошкільна освіта» (далі ДО) та 013 «Початкова 

освіта» (далі ПО). 

Емпіричне дослідження проводили в ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет» (далі УжНУ). На початку вивчення кожної 

дисципліни студенти мають можливість на платформі Google Classroom, 

електронного навчання УжНУ Moodle переглянути робочу програму; 

обрати навчально-дослідну (далі НД) тему; ознайомитись з 

індивідуальними НД завданнями, рекомендаціями та орієнтовними 

прикладами їх виконання, а також із схемою оцінювання. На першому 

етапі виконання НД завдань студенти вчаться збирати, оформляти, 

аналізувати та інтерпретувати необхідну інформацію з різних джерел у 

сфері ДО, ПО та вищої освіти із використанням методів наукової 

діяльності; визначати проблему та понятійний апарат дослідження. На 

другому етапі, – планувати, організовувати і здійснювати емпіричні 

дослідження; опрацьовувати результати досліджень із використанням 

статистичних методів; формулювати та обґрунтовувати висновки. На 

завершальному третьому етапі, – презентувати результати досліджень. В 

умовах традиційного аудиторного, дистанційного чи змішаного навчання 

студенти на кожному етапі знайомляться з особливостями і надалі широко 

використовують різноманітні цифрові інструменти та платформи: Gmail, 

Google Диск, Google Forms, Google Календар, Google Таблиці, Google 

Академія, Moodle, Google Meet, сайти наукових бібліотек і Держстату 

України, е-репозитарії тощо.  

Зазначимо зростання складності навчально-пізнавальної діяльності 

студентів у напрямку бакалаврат→магістратура, оскільки в першому 

випадку це має місце під час вивчення курсу «Основи педагогічних 

досліджень», а в другому – «Методологія наукових досліджень», 

«Психологія та педагогіка вищої школи» та фахових методик). Наприклад, 

магістранти досліджують колектив академічної групи: в курсі 

«Методологія наукових досліджень» основна увага спрямована на 

засвоєння навичок використання відповідних методик та математичне 

опрацювання отриманих результатів; у курсі «Психологія та педагогіка 

вищої школи» студенти моделюють діяльність академнаставника і на 

основі емпіричного дослідження аналізують стан розвитку колективу 

студентів, їх погляди, ставлення до навчання та професії тощо. Додамо 

також широке використання цифрових інструментів для вивчення 

педагогічного досвіду та мотивації професійної діяльності педагогів [5]. 

Дослідження показує, що виконання НД завдань сприяє формуванню 
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дослідницької компетентності студентів, їх особистісному та 

професійному розвитку. Повністю погоджуємось з думкою М. Головань, 

В. Яценко, що у самій природі дослідницької компетентності закладений 

потенціал професійного саморозвитку, професійної кар’єри. Дослідницька 

компетентність хоч і є продуктом навчання, але не прямо випливає з нього, 

а є наслідком саморозвитку студента, його особистісного зростання, 

цілісної самоорганізації і синтезу свого пізнавального, діяльнісного і 

особистісного досвіду [1, с. 61]. Додамо, що виконання студентами НД тем 

в умовах реальної практики закладів ДО, ПО та вищої освіти, на наше 

переконання, удосконалює у них навички дослідницької діяльності, які 

надалі вони зможуть використати в умовах майбутньої професійної 

діяльності. 
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